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SAYFA 4'TE

Gazze’de 
İnsanlık Can 
Çekişiyor: 

Sumud, Abluka 
ve Dünyanın 
Sessiz Suçu

Afetin vurduğu 
Gaziantep’e 

gözlerini kapattılar!

Çocuklarda 
Demir Eksikliği: 
Sessiz Bir Tehdit

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) Has-
tanesi Medikal ve Cerrahi Endokrin 

Konseyi tarafından “Tiroid Kanserinde 
Güncel Durum” başlıklı bilimsel aktiv-

ite gerçekleştirildi.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Şehir 
Tiyatrosu, sevgi dostluk ve paylaşma 

temasını sahneye taşıyan “Benim Güzel 
Papuçlarım” adlı çocuk oyununun 

prömiyerini gerçekleştirdi.4'TE

Gaziantep Sanayi Odası (GSO) Gazi-
antep Ayakkabı Kümesi, 139. Canton 
Fuarı’na katılarak, yeni iş birlikleri ve 
ihracat fırsatları geliştirme yönünde 

önemli adımlar attı.

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan 
Öztürkmen, Gaziantep’i vuran doğal 
afeti, TBMM gündemine taşıdı. Meclis’te 
gündem dışı söz alan Öztürkmen, kend-
isinden önce konuşma yapan AKP Gazi-
antep Milletvekili Derya Bakbak’ın “devlet 
tüm imkânlarıyla milletinin yanında” 
açıklamasında tepki gösterdi. 2'DE

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı 
Uzm. Dr. Esra Kilim, demir eksikliğinin 
özellikle 6 ay ile 5 yaş arasındaki 
çocuklarda sık görüldüğünü ve 
zamanında önlem alınmadığında ciddi 
sağlık sorunlarına yol açabileceğini 
belirtiyor.  SAYFA 2'DE

Gazi Konut’tan  SMMM Odası 
ve Baro üyelerine konut imkanı

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi iştiraklerinden Gazi Konut ile Ga-
ziantep Serbest Muhasebeciler Mali Müşavirler Odası (SMMM Odası) 
ve Gaziantep Barosu arasında konut satışına ilişkin Meclis Toplantı 
Salonu’nda protokol imzalandı. SAYFA 2'DE

SANKO Okulları öğrencileri, TÜBİTAK 
Türkiye finallerinde Türkiye birinciliği 
ve ikinciliği başta olmak üzere önemli 
dereceler elde ederek büyük başarıya 

imza attı. 3'TE

GAÜN’de Tiroid Kan-
serine Ekip Yaklaşımı

Büyükşehir, “Benim 
Güzel Papuçlarım” 

Adlı Oyunun 
Prömiyerini Gerçekleştirdi

GSO Gaziantep Ayakkabı 
Kümesi 139. Canton 

Fuarı’nda Önemli 
Temaslarda Bulundu
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Milletvekili Bakbak TBMM'de 
Sel ve Fırtınayı Değerlendirdi

AK Parti Gaziantep Milletvekili Derya Bakbak, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi Genel Kurulu'nda söz alarak 3 Mayıs 2026 günü Gaziantep ve 
Şanlıurfa'da yaşanan şiddetli yağış, fırtına ve hortum felaketine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.

Sanko Okulları 
TÜBİTAK finallerinde 

Türkiye birinciliği 
kazandı

Şehitkamil Belediye 
Başkanı Umut Yılmaz, 
ilçe genelinde süper 
hücre fırtınasından 
evi zarar gören 
vatandaşlara 20 bin 
TL’ye kadar nakdi 
destekte bulunacaklarını 
duyurdu. 3'TE

Şehitkamil’de 
yaralar sarılıyor

YILDIRIM, “REEL SEKTÖRE 
DESTEK ZAMANI”

Başkan Yıldırım yaptığı 
yazılı açıklamada şu 
ifadelere yer verdi: 

“Reel sektör, finans sektörü, 
kamu ve özel sektör olarak 
birbirimize bağlıyız. Bu ned-
enle tüm kamu ve özel sektör 
bankalarımıza çağrımızdır: 
Üyelerimizin kredi ihtiyaçlarında 
limit artışı sağlanamıyorsa bile 
en azından kapattıkları kredilerin 
yeniden kullandırılması yönünde 
çalışma yapılmalıdır. İçinden 
geçtiğimiz bu zorlu süreçte 
hepimiz aynı zincirin halkalarıyız. 
İşletmelerimiz borcunu ödediği 
halde yeniden kredi limiti 
açılmaması zincirin halkalarını 
kırar. Bu yalnızca işletmelerimizi 
değil, kamu ve özel sektör 
bankalarımızı da derinden 
etkileyecek bir sürecin kapısını 

aralar. Gaziantep üreten, istih-
dam sağlayan, ihracat yapan ve 
Türkiye ekonomisine güç katan 
bir şehirdir. Üyelerimiz kullandığı 
krediyi yatırıma, üretime, ihracata 
ve istihdama dönüştürmektedir. 
Dolayısıyla finansmana erişimde 
yaşanacak her tıkanıklık yalnızca 
bir işletmenin değil, çalışanların, 
ailelerin, tedarikçilerin ve nihay-
etinde tüm ekonominin sorunu 
hâline gelir. Biz hepimiz birlikte 
Türkiye’yiz. Hepimiz birlikte 
büyüğüz. Bu süreci de ancak 
birlikte hareket ederek, kol kola 
girerek aşabiliriz. Bu nedenle 
bankalarımızdan beklentimiz, 
üyelerimizin yanında durmaları, 
üretimin ve istihdamın devamı 
için gerekli hassasiyeti göster-
meleridir. Zaman, reel sektöre 
destek zamanı…” SAYFA 3'TE

Gaziantep Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Tuncay Yıldırım, tüm kamu ve özel sektör 

bankalarına çağrıda bulunarak, işletmelerin 
krediye erişiminde yaşadığı sorunların üretim, 

istihdam ve ekonomik sürdürülebilirlik 
açısından ciddi riskler doğurduğunu söyledi.
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YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ

EDiTÖR

Çocuklarda 
Demir Eksikliği: 
Sessiz Bir Tehdit

Çocuk sağlığı açısından kritik öneme sahip 
olan demir, büyüme ve gelişmenin temel yapı 
taşlarından biridir. Ancak son yıllarda yapılan 
gözlemler, çocuklarda demir eksikliğinin giderek 
daha yaygın hale geldiğini ve çoğu zaman fark 
edilmeden ilerlediğini ortaya koymaktadır.

Medical Point Gaziantep Hastanesi Çocuk 
Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Esra 
Kilim, demir eksikliğinin özellikle 6 ay ile 5 
yaş arasındaki çocuklarda sık görüldüğünü ve 
zamanında önlem alınmadığında ciddi sağlık 
sorunlarına yol açabileceğini belirtiyor. Demir, 
vücutta oksijen taşıyan hemoglobinin üretimi 
için gereklidir. Eksikliği durumunda ise kansızlık 
(anemi), bağışıklık sisteminde zayıflama ve 
bilişsel gelişimde gerileme gibi sonuçlar ortaya 
çıkabilir.

Belirtiler Her Zaman Belirgin Olmayabilir
Demir eksikliği çoğu zaman sinsi ilerler. 

Ailelerin dikkat etmesi gereken başlıca belirtiler 
şunlardır:

•	 Sürekli yorgunluk ve halsizlik
•	 İştahsızlık
•	 Soluk cilt rengi
•	 Dikkat eksikliği ve öğrenme güçlüğü
•	 Sık hastalanma
Bu belirtiler başka sağlık sorunlarıyla 

karıştırılabileceği için düzenli doktor kontrolleri 
büyük önem taşımaktadır.

Risk Faktörleri Artıyor
Dengesiz beslenme alışkanlıkları, işlenmiş 

gıdaların artan tüketimi ve demir açısından 
zengin besinlerin yeterince alınmaması, demir 
eksikliğinin başlıca nedenleri arasında yer alıyor. 
Özellikle sadece süt ağırlıklı beslenen çocuklarda 
risk daha yüksek görülmektedir.

Korunmak Mümkün
Uzm. Dr. Esra Kilim, demir eksikliğinin önlen-

ebilir bir sağlık sorunu olduğunun altını çizerek, 
dengeli ve çeşitli beslenme alışkanlıklarının 
kazandırılmasının önemine dikkat çekiyor. 
Kırmızı et, yumurta, yeşil yapraklı sebzeler, kuru 
baklagiller ve pekmez gibi demir açısından 
zengin besinlerin düzenli tüketilmesi önerilme-
ktedir. Ayrıca, C vitamini içeren gıdalar demir 
emilimini artırdığı için beslenme planına dahil 
edilmelidir.

Gerekli durumlarda ise doktor kontrolünde 
demir takviyesi kullanılabilir.

Erken Tanı, Sağlıklı Gelecek
Çocuklarda demir eksikliği erken teşhis 

edildiğinde kolaylıkla tedavi edilebilmektedir. 
Bu nedenle ebeveynlerin bilinçli olması ve 
çocuklarının gelişimini yakından takip etmesi 
büyük önem taşımaktadır.

Sağlıklı nesiller yetiştirmek için küçük ama 
etkili adımlar atmak, toplum sağlığı açısından 
büyük fark yaratacaktır.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 
iştiraklerinden Gazi Konut ile Gazi-
antep Serbest Muhasebeciler Mali 
Müşavirler Odası (SMMM Odası) 
ve Gaziantep Barosu arasında ko-
nut satışına ilişkin Meclis Toplantı 
Salonu’nda protokol imzalandı.

 
Kentteki konut ihtiyacına yönelik başlatılan 

14 bin konut projesi kapsamında hazırlanan 
protokoller ile SMMM Odası’na bağlı mali 
müşavirler, stajyer mali müşavirler ve oda 
personeli ile Gaziantep Barosu’na bağlı avu-
katlar, stajyer avukatlar ve baro personelinin 
uygun koşullarda konut sahibi olabilmesi 
amaçlanıyor.

Konutlar, Gazi Konut tarafından 
Gaziantep’in Şehitkamil ilçesine bağlı Ka-
racaören Mahallesi ile Şahinbey ilçesine 
bağlı Burçkarakuyu Mahallesi mevkilerinde 
bulunan Kuzeyşehir ve Güneyşehir projeleri 
kapsamında inşa edilecek. Bu kapsamda 
Kuzeyşehir ve Güneyşehir projelerinde 2+1 
ve 3+1 konut tipleri yer alacak. Protokoller 
doğrultusunda başvuru yapacak kişilerin 
Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olması ve ilgili 
meslek kuruluşlarına bağlı üye ya da personel 
olması gerekiyor. Satış süreci 6 Mayıs 2026 
tarihinde saat 10.00’da başlayacak olup, 
başvurular 22 Mayıs 2026 tarihinde saat 
17.00’da sona erecek.

ŞAHİN: “GENÇLERİN EV SAHİBİ OLMA 
UMUDU ÇOK ÖNEMLİ”

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı 
Fatma Şahin, konut üretiminde hızlı, kaliteli ve 

uygun fiyatlı bir modeli hayata geçirmek için 
Gazi Konut’un önemli bir görev üstlendiğini 
belirterek, “Bugün bunun için buradayız. 
Muhasebecilerimizle hukukçularımızın aynı 
salonda, aynı amaç için bir araya gelmesi çok 
kıymetli” dedi.

Gaziantep’te konut ihtiyacının arttığını, 
deprem ve göçle birlikte sürecin daha da 
önem kazandığını söyleyen Şahin, “Bir taraf-
tan yoğun göç aldık, bir taraftan deprem 
yaşadık. 27 bin konutu kaybettik. Ama şimdi 
bu zorluğu yönettiğimiz için artık caddelerde 
kiralık ve satılık yazılarını görmeye başladık. 
Bir taraftan devletimiz konut yapıyor, bir 
taraftan biz özel sektörün de üretime devam 
etmesi için çalışmalar yürütüyoruz. Günün 
sonunda ev işi çok büyük bir meseledir. Ev 
sorunu vatandaşın kafasında kalmamalı” diye 
konuştu.

Gazi Konut ekibine teşekkür eden Şahin, 
protokolün hayırlı olmasını dileyerek, şu 
ifadeleri kullandı: “Bu şehirde yaşayan 
herkesin canı, malı ve ailesi bize emanet. Bu 
şuurla, bu bilinçle, bu sorumlulukla işimizi 
güzel yapmaya çalışıyoruz. Gazi Konut’un 
bütün ekibine, toplumsal güveni ve beklen-
tiyi karşıladıkları için çok teşekkür ediyo-
rum. İnşallah bugün konuştuğumuz her 
şeyin gerçekleştiği, yanınıza gelip bir çay 
kahve içtiğimiz, Gaziantep modelini birlikte 
başardığımız bir süreci hayata geçiririz. 
Hayırlı olsun.”

ÇELİKBAŞ: “GENÇ MESLEKTAŞLARIMIZ 
İÇİN BU PROJENİN İÇİNDE OLDUK”

Gaziantep SMMM Odası Başkanı Ali İhsan 
Çelikbaş da konuşmasında, Gaziantep mod-

elinin meslek kuruluşlarıyla iş birliği içinde 
ilerlediğini belirtti. Göreve geldikleri günden 
bu yana kent dinamikleriyle birlikte hareket 
ettiklerini ifade eden Çelikbaş, bu protokolün 
özellikle genç meslek mensupları açısından 
önem taşıdığını söyledi.

Çelikbaş, “Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanımız Fatma Şahin bize her zaman, ‘Biz 
sizin için ne yapabiliriz?’ anlayışıyla yaklaştı. 
Biz de özellikle genç meslektaşlarımızı 
düşünerek bu konut projesinin içinde 
yer aldık. Meslektaşlarımız adına, paydaş 
olduğumuz avukatlarımız adına hayırlı uğurlu 
olmasını diliyorum” diye konuştu.

BARO BAŞKANI DURAN: “BARINMAK 
EN TEMEL VE YAŞAMSAL KAYGILARDAN 
BİRİDİR”

Gaziantep Baro Başkanı Av. Bülent Du-
ran ise genç avukatların geleceğe ilişkin 
kaygılarını dile getirdiklerini ve bu konuda 
Büyükşehir Belediyesi’nin çözüm üreten 
bir yaklaşım ortaya koyduğunu aktardı. 
Barınmanın kentte yaşayan herkes için temel 
bir ihtiyaç olduğunu vurgulayan Duran, “Bu 
kentte yaşayan herkes için barınmak en temel 
ve yaşamsal kaygılardan biridir. Bu kaygıyı 
gidermeye yönelik belediye çalışması ve ko-
nut edindirme projesi çok kıymetli. Gençlerin 
geleceği için de çok önemli” dedi.

Protokolün ilk adım olduğunu ifade eden 
Duran, “Meslektaşlarımız adına heyecanlıyız. 
Konut ilk adımımızdı, devamı muhtemelen 
gelecek. Farklı projelerde ortaklaşacağız. 
Emeği geçen herkese teşekkür ediyorum” 
diye konuştu.

HAZ: “ÜÇ AYDA BİN KONUT TESLİM EDE-
CEK DURUMA GELİYORUZ”

Gazi Konut Yönetim Kurulu Başkanı Me-
hmet Haz ise Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanı Fatma Şahin’in talimatıyla kentte ko-
nut üretimi için hızlı bir çalışma başlattıklarını 
belirterek, vatandaşların kaliteli, uygun ve 
hızlı şekilde konuta ulaşmasını hedefledikler-
ini söyledi.

Güneyşehir’de 21 Şubat 2025 tarihinde 
2 bin konutun temelini attıklarını ifade 
eden Haz, şu anda bölgede 6 bin konutun 
inşasının devam ettiğini belirtti. Kuzeyşehir’de 
de 18 Ekim 2025 tarihinde 4 bin konutun 
temel çalışmalarına başladıklarını aktaran 
Haz, “Kısmet olursa 2027’nin sonunda 10 
bin konutun anahtarlarını teslim edeceğiz. 
Altı ayda bin konut diyorduk ancak 36 aya 
böldüğümüzde yaklaşık üç ayda bin konut 
teslim edecek duruma geliyoruz” ifadelerini 
kullandı.

Protokollerde teslim süresinin 24 ay olarak 
yer aldığını hatırlatan Haz, daha erken teslim 
için çalışma yürüttüklerini belirterek, “Biz 
orada 24 ay yazmışız ama 12 ayda daireler-
imizi teslim ederiz” diye konuştu.

Gazi Konut’tan  SMMM Odası ve Baro üyelerine konut imkanı

CHP Gaziantep Milletvekili 
Hasan Öztürkmen, Gaziantep’i vu-
ran doğal afeti, TBMM gündemine 
taşıdı. Meclis’te gündem dışı söz 
alan Öztürkmen, kendisinden önce 
konuşma yapan AKP Gaziantep Mil-
letvekili Derya Bakbak’ın “devlet 
tüm imkânlarıyla milletinin yanında” 
açıklamasında tepki gösterdi.

 
Gaziantep’te CHP heyetiyle birlikte köyleri 

ve mahalleleri dolaştığını belirten Öztürk-
men, pazartesi günü akşam saatlerine kadar 
afetten zarar gören köylere, ilgili ekiplerin 
gitmediğini söyledi.

Gaziantep'in afet bölgesi ilan edilmesi 
için TBMM Araştırma Önergesi hazırladığını 
belirten Öztürkmen, “Hasar tespit çalışmaları 
hızla tamamlanmalıdır, çiftçilerimizin uğradığı 
zarar hemen karşılanmalıdır” dedi.

Öztürkmen’in TBMM’de yaptığı konuşma 
şu şekilde…

“Gaziantep genelinde etkili olan ve “süper 
hücre” olarak tanımlanan şiddetli sağanak 
yağış, dolu ve fırtına, şehir genelinde geniş 
çaplı bir afet tablosu yarattı. 2-3-4 Mayıs 
günlerinde yaşanan görülmemiş hava 
olayları kent genelinde ve özellikle de tarım 
alanlarında büyük yıkıma yol açtı.

Fırtına ve sağanak yağışın sele 
dönüşmesiyle birlikte, özellikle bölgenin en 
önemli geçim kaynaklarından biri olan Antep 
fıstığı üretimi ağır darbe aldı. Şiddetli rüzgar 
ve sel sularına dayanamayan onlarca yıllık 
fıstık ağaçlarının köklerinden söküldü, bazı 
bahçeler ise tamamen kullanılamaz hale geldi. 
Devrilen ağaçlar ve çamurla kaplanan tarım 
arazileri felaketin boyutunu gözler önüne 
serdi. Gaziantep merkezde yerleşim yerleri 
sular altında kalırken, özellikle Şahinbey, 
Şehitkamil, Oğuzeli, Nizip ve Karkamış il-
çelerimizde hem yaşam alanları hem de tarım 
arazileri ağır zarar gördü.

Bu felaketi sadece metrekareye düşen 

yağmurun çokluğu ile açıklayamayız. Dere 
yatağına yapılan konutlar, yetersiz altyapı, 
plansız şehirleşme, yeşil alan düşmanlığı... 
Tüm bu yetersizlikler felakete zemin hazırladı. 
“Marka şehir” diye övündükleri Gaziantep'i 
“Afetantep”e çevirdiler! Çiftçimizi de kaderi-
yle baş başa bıraktılar. “Sahipsiz Gaziantep” 
demeyelim de ne diyelim!

Metrekareye düşen 60 kilograma yakın 
yağışla birlikte, şehrin ana tahliye hatlarından 
biri olan Alleben Deresi’nde taşkınlar 
meydana geldi. Çok sayıda mahallede sel 
baskınları yaşandı. Dolu yağışı ve oluşan 
hortumlar, çok sayıda noktada maddi hasara 
neden oldu. 100'e yakın binanın çatısı uçtu, 
39 okul hasar gördü.

Aynı hava olaylarının komşu ilimiz 
Şanlıurfa'da da yıkıcı etkiye neden olduğu 
bildirilmektedir.

Meteorolojik tahminlerin üzerine çıkan bu 
tablo, Gaziantep’in son yıllarda karşı karşıya 
kaldığı en şiddetli doğal afetlerden biridir.

Yıllarca emek verilerek yetiştirilen 
binlerce fıstık ağacı bir gecede yok olan, 
bahçeleri yıkılan üreticiler büyük mağduriyet 
yaşamaktadır. Büyük bir ekonomik yıkımla 
karşı kaşıya kaldık. Sökülen Antep fıstığı 
ağaçlarının yerine yenilerinin yetiştirilmesi ve 
aynı verimi sağlaması yıllar alacak.

Kentimizde yaptığımız incelemeler 
ve mağdur hemşehrilerimizle yaptığımız 

görüşmeler neticesinde acil yapılması 
gereken bazı başlıklar tespit etmiş 
bulunmaktayız.

İlk aşamada yapılması gerekenler şunlardır:
Gaziantep acilen afet bölgesi ilan edilme-

lidir,
Hasar tespit çalışmaları hızla 

tamamlanmalıdır,
 Çiftçilerimizin uğradığı zarar hemen 

karşılanmalıdır,
 Mağdur çiftçilerin Tarım Kredi Kooperati-

fleri ile kamu bankalarına olan kredi borçları 
en az iki yıl faizsiz şekilde ertelenmelidir. 
Çiftçilerimiz doğal afetin yanında “faiz 
afeti”nden de korunmalıdır.

Doğal afetten zarar gören çiftçilerimiz için 
destek paketleri hemen devreye sokulmalıdır!

Çiftçimizin yanı sıra özellikle Gaziantep 
merkez, Şahinbey, Şehitkamil, Oğuzeli, Nizip 
ve Karkamış ilçelerimizde afetten etkilenen 
esnafımızın kredi borçları ve SGK ödemeler-
inin de ötelenmesi önem arz etmektedir.

Kimse bütçe hesapları yaparak 
Gaziantep’teki durumu gizlemeye, yaşananları 
küçümsemeye kalkmasın. Çiftçimizden ve 
üretimden tasarruf etmeye yeltenmesin! 
Gaziantep’te üretimin devam etmesi için 
destek mekanizmaları hızlıca devreye 
alınmalıdır!

Biz gazi kentimizi asla sahipsiz ve kimsesiz 
bırakmayacağız!”

Afetin vurduğu Gaziantep’e gözlerini kapattılar!
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Gaziantep Ticaret Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Tuncay Yıldırım, tüm 
kamu ve özel sektör bankalarına 
çağrıda bulunarak, işletmelerin kredi-
ye erişiminde yaşadığı sorunların 
üretim, istihdam ve ekonomik 
sürdürülebilirlik açısından ciddi 
riskler doğurduğunu söyledi.

 
GTO Başkanı Tuncay Yıldırım, içinden 

geçilen zorlu ekonomik süreçte reel sektör 
ile finans sektörünün aynı zincirin halkaları 
olduğunu vurgulayarak, üyelerin kapattıkları 
kredileri yeniden kullanabilmelerinin büyük 
önem taşıdığını ifade etti.

Başkan Yıldırım yaptığı yazılı açıklamada 
şu ifadelere yer verdi: “Reel sektör, finans sek-
törü, kamu ve özel sektör olarak birbirimize 

bağlıyız. Bu nedenle tüm kamu ve özel sektör 
bankalarımıza çağrımızdır: Üyelerimizin kredi 
ihtiyaçlarında limit artışı sağlanamıyorsa bile 
en azından kapattıkları kredilerin yeniden 
kullandırılması yönünde çalışma yapılmalıdır. 
İçinden geçtiğimiz bu zorlu süreçte hepimiz 
aynı zincirin halkalarıyız. İşletmelerimiz 
borcunu ödediği halde yeniden kredi 
limiti açılmaması zincirin halkalarını kırar. Bu 
yalnızca işletmelerimizi değil, kamu ve özel 
sektör bankalarımızı da derinden etkileyecek 
bir sürecin kapısını aralar. Gaziantep üreten, 
istihdam sağlayan, ihracat yapan ve Türkiye 
ekonomisine güç katan bir şehirdir. Üyeler-
imiz kullandığı krediyi yatırıma, üretime, 
ihracata ve istihdama dönüştürmektedir. 
Dolayısıyla finansmana erişimde yaşanacak 
her tıkanıklık yalnızca bir işletmenin değil, 
çalışanların, ailelerin, tedarikçilerin ve nihay-
etinde tüm ekonominin sorunu hâline gelir. 
Biz hepimiz birlikte Türkiye’yiz. Hepimiz 
birlikte büyüğüz. Bu süreci de ancak birlikte 
hareket ederek, kol kola girerek aşabiliriz. 
Bu nedenle bankalarımızdan beklentimiz, 
üyelerimizin yanında durmaları, üretimin ve 
istihdamın devamı için gerekli hassasiyeti 
göstermeleridir. Zaman, reel sektöre destek 
zamanı…”

SANKO Okulları öğrencileri, 
TÜBİTAK Türkiye finallerinde Türkiye 
birinciliği ve ikinciliği başta olmak 
üzere önemli dereceler elde ederek 
büyük başarıya imza attı.

 
SANKO Okulları öğrencileri, 57. TÜBİTAK 

Lise Öğrencileri Araştırma Projeleri Yarışması 
ile 20. TÜBİTAK Ortaokul Öğrencileri 
Araştırma Projeleri Yarışması Türkiye final-
lerinde bir Türkiye birinciliği, bir Türkiye 
ikinciliği ve iki teşvik ödülü olmak üzere 
önemli dereceler elde etti. Soner Emre Abar 
ve Aras Balat, danışman öğretmenleri Neri-
man Ersönmez rehberliğinde geliştirdikleri 
“ALS Hastaları İçin Çoklu Serbestlik Dereceli 
Aktif Servikal Ortez ve Ev Tipi Rehabilitasyon 
Sistemi” projesiyle “Ortaokul Kategorisi 
Teknoloji Tasarım” alanında Türkiye birincisi 
olma başarısı gösterdi. Türkiye birincisi olan 
öğrencilere, ödüllerini Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır takdim etti.

Efe Özkara, Samet Egemen Atalar ve Giray 
Uğurluer ise danışman öğretmenleri Özgül 
Güner rehberliğinde hazırladıkları “Polarizasy-
on Tabanlı Yapay Zekâ Destekli Uyuşturucu 
Madde Analiz Sistemi” projesiyle “Lise 
Kategorisi Fizik” alanında Türkiye ikinciliği 
kazandı. Nur Deniz Ocak, Meleknaz Yüksel ve 
Beril İpek Üngör ise danışman öğretmenleri 
Özgül Güner rehberliğinde geliştirdikleri 

“ODI-CL Temelli Aptamer Biyosensörü ile Alz-
heimer Hastalığında Aβ42 Biyobelirteçlerinin 
Hızlı Tespiti” projesiyle “Biyoloji Alanında” 
teşvik ödülüne layık görüldü. Atlas Balsu ve 
Ahmet Faran Kaya, danışman öğretmenleri 
Hakan Güven rehberliğinde geliştirdikleri 

“Kentsel Mikroklima Üzerinde Yerel Ağaç 
Örtüsünün Termal ve Higrometrik Etkiler-
inin Analizi: Gaziantep Kavaklık ve Çıksorut 
Örneği” projesiyle “Coğrafya Alanında” teşvik 
ödülü kazandı.

Nizip, 2026 yılının ilk dört ayında 
141,6 Milyon Dolarlık ihracat rekoruna 
imza atarak bölge ekonomisinin 
lokomotifi olduğunu bir kez daha 

kanıtladı.
 
Nizip Ticaret Odası (NTO) Yönetim Kurulu 

Başkanı Mehmet Özyurt, Nizip’in 2026 yılı 

Ocak-Nisan dönemine ait dış ticaret verilerini 
büyük bir gururla paylaştı. ilçe, söz konusu 
dönemde 141.616.219 ABD doları ihracat 
gerçekleştirerek, Türkiye'nin pek çok ilini ger-
ide bırakan tarihi bir başarıya imza attı.

BAŞARININ MİMARI: STRATEJİK 
KOORDİNASYON VE SAHA DESTEĞİ

İhracattaki bu ivmenin kalıcı olması 
için NTO koordinasyonunda yürütülen 
çalışmaların aralıksız sürdüğünü belirten 
Başkan Özyurt, başarının temel sütunlarını 
şu başlıklarla özetledi: Lojistik Kolaylık: Nizip 
Gümrük Müdürlüğü’nün sağladığı operasyonel 
avantajlar. OSB Hamlesi: Nizip 1. ve 2. Organ-
ize Sanayi Bölgelerinde yürütülen yeni yatırım 
ve tahsis süreçleri. Gelecek Vizyonu: Dış ticar-
et, dijitalleşme ve sürekli eğitim başlıklarında 
ihracatçıya verilen tam destek.

BAŞKAN ÖZYURT: "NİZİP’İN GÜCÜ, BİZİM 
GURURUMUZDUR"

Açıklamasında Nizip iş dünyasının azmine 
dikkat çeken Özyurt; “Bu tablo, sanayicimi-
zin küresel pazarlardaki sarsılmaz gücünün 
bir yansımasıdır. Nizip Ticaret Odası olarak, 
ihracat odaklı projelerimizi ve saha destekler-
imizi planlı bir takvimle sürdürmeye devam 
edeceğiz. Dünyanın dört bir yanına ilçemizin 
mührünü vuran tüm ihracatçılarımızı gönül-
den tebrik ediyorum,” dedi.

Yıldırım, “Reel Sektöre Destek Zamanı”

Sanko Okulları TÜBİTAK finallerinde 
Türkiye birinciliği kazandı

Nizip Ticaret  Odası kendini aştı

Şehitkamil Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz, ilçe genelinde 
süper hücre fırtınasından evi 
zarar gören vatandaşlara 20 
bin TL’ye kadar nakdi destek-
te bulunacaklarını duyurdu.

 
Şehitkamil Belediye Başkanı 

Umut Yılmaz, Gaziantep’te 
etkili olan süper hücre 
fırtınasının ardından zarar gören 
vatandaşlara yönelik önemli 
bir destek paketini kamuoy-
uyla paylaştı. Fırtınanın hemen 
ardından belediye ekipleriyle 
birlikte sahaya indiklerini belirten 
Başkan Yılmaz, ilk andan itibaren 
kriz yönetimini etkin bir şekilde 
sürdürdüklerini ifade etti.

ZARAR GÖREN HANELERE 20 
BİN TL’YE KADAR DESTEK

Yılmaz, fırtınanın yaşandığı 
ilk andan itibaren adeta sefer-
berlik ilan ettiklerini belirterek, 
“Hemşehrilerimizin yaşadığı 
mağduriyeti en aza indirmek 
için tüm imkanlarımızı sefer-
ber ettik. Bu şehre bir söz 
vermiştik. Mutlu günde de kötü 
günde de hep birlikte olacağız 
demiştik. Şehitkamil Beledi-
yesi her evin yanında olacak. 
Cumhurbaşkanımız bir açıklama 
yaptı, devletimiz üzerine düşeni 
ziyadesiyle yapacak. Şehitkamil 
Belediyesi olarak biz de fela-
ketten zarar gören her haneye 
tespitlerimiz doğrultusunda  20 
bin TL’ye kadar nakdi destekte 
bulunacağız” dedi.

YARALARIMIZI BİRLİKTE 
SARACAĞIZ

Destekten faydalanmak 
isteyen vatandaşlardan Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği İl 
Müdürlüğü’nden alınan tespit 
raporunu ve evlerindeki zararı 
gösteren fotoğrafları sehitkamil.
bel.tr adresine yüklemelerini 
isteyen Yılmaz, “Amacımız, 
hemşehrilerimizin bu zor süreci 
daha hızlı atlatmasına katkı sun-
mak. Bu tür afetler karşısında en 
büyük gücümüz dayanışmamızdır. 
Şehitkamil Belediyesi olarak 
dün olduğu gibi bugün de 
hemşehrilerimizin yanındayız. 
Yaralarımızı birlikte saracak, il-
çemizi hep birlikte daha güçlü bir 
şekilde ayağa kaldıracağız” diye 
konuştu.

Şehitkamil’de 
yaralar 
sarılıyor



07 MAYIS 2026 PERŞEMBE 

Gazze’de derinleşen in-
sani kriz, yardım filolarına 
yönelik müdahale iddiaları 
ve uluslararası raporlar, 
küresel vicdanın sınandığı 
tarihi bir sürece işaret edi-
yor.

“Sumud”… Yani 
silahsız insanların, tüm 
baskılara rağmen geri 
adım atmayan onurlu 
direnişi. Bugün Gazze’de 
yaşananlar, bu kavramı 
bir söylem olmaktan 
çıkarıp hayatta kalma mü-
cadelesine dönüştürmüş 
durumda. Yıllardır süren 
çatışmaların ortasında 
en ağır bedeli yine sivil-
ler, özellikle de çocuklar 
ödüyor. Açlık, sağlık 
hizmetlerine erişim 
zorluğu ve güvenlik 
tehdidi, bölgede yaşamı 
her geçen gün daha da 
kırılgan hale getiriyor.

Krizin bir diğer boyutu 
ise Akdeniz’de yaşanıyor. 
İnsani yardım ulaştırmayı 
amaçlayan Freedom Flo-
tilla Coalition gemilerine 
yönelik askeri müdahale 
iddiaları, yalnızca bölge-
sel bir gerilim değil; 
uluslararası hukukun da 
test edildiği bir sürece 
işaret ediyor. Gemilerin 
çevresinde savaş gemileri 
ve helikopterlerin görülm-
esi, iletişim kesintileri ve 
aktivistlerin güvenliğine 
dair endişeler, “sivillerin 
korunması” ilkesinin ne 
ölçüde ihlal edildiği soru-
sunu gündeme getiriyor.

Öte yandan Norwe-
gian Refugee Council 
tarafından yayımlanan 
raporlar, Batı Şeria’da 
sivillere yönelik ciddi hak 
ihlallerini ortaya koyuyor. 
Bu ihlallerin, insanların 
yaşadıkları topraklardan 
uzaklaştırılmasına yönelik 
sistematik baskı yöntem-
lerini içerdiği iddiaları, 

yaşananların yalnızca bir 
güvenlik sorunu değil; 
aynı zamanda uluslararası 
hukuk açısından ağır bir 
insanlık krizi olduğunu 
gösteriyor.

Sürecin en çarpıcı yön-
lerinden biri ise insani 
boyutu. Brezilyalı aktivist 
Thiago Avila’nın kızına 
yazdığı mektup, savaşın 
ve çatışmanın rakamların 
ötesinde bir gerçek 
olduğunu hatırlatıyor. 
Bir babanın çocuğuna 
duyduğu özlem, aslında 
milyonlarca insanın ortak 
duygusuna dönüşüyor. 
Çünkü bu süreçte kay-
bedilen sadece hayatlar 
değil; aynı zamanda 
çocukluklar, umutlar ve 
gelecekler.

Bugün gelinen 
noktada Gazze’de 
yaşananlar, istatistiklerle 
açıklanamayacak ka-
dar derin bir insani 
dramı barındırıyor. Her 
kayıp, yalnızca bir sayı 
değil; insanlığın ortak 
vicdanından eksilen bir 
parçadır. Ancak tüm bu 
gelişmeler karşısında 
uluslararası toplumun tep-
kisi, çoğu zaman yetersiz 
ve etkisiz kalıyor.

Bu nedenle asıl mesele, 
sadece yaşananlar değil; 
bu yaşananlara karşı gös-
terilen tutumdur. Sessiz-
lik, gerçekten tarafsızlık 
mı, yoksa dolaylı bir 
kabulleniş mi?

“Sumud”, bu soruya 
verilmiş güçlü bir cevap 
olarak karşımızda duruy-
or. Silahsız ama onurlu bir 
direnişin adı olan Sumud, 
aynı zamanda insanlığa 
yöneltilmiş bir çağrıdır: 
Vicdanın sesini sustur-
mamak.

Gazze’de İnsanlık 
Can Çekişiyor: 

Sumud, Abluka ve 
Dünyanın Sessiz Suçu

Gazeteci-
Yazar 
Yusuf 
Öztek

AK Parti Gaziantep Mil-
letvekili Derya Bakbak, 
Türkiye Büyük Millet Mecli-
si Genel Kurulu'nda söz 
alarak 3 Mayıs 2026 günü 
Gaziantep ve Şanlıurfa'da 
yaşanan şiddetli yağış, 
fırtına ve hortum felaketine 
ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu.

 
Konuşmasına her iki ilin 

halkına geçmiş olsun dile-
klerini ileterek başlayan 
Bakbak: "Hayatını kaybeden 
vatandaşlarımıza Allah'tan 
rahmet, yaralılarımıza acil 
şifalar diliyorum. Meteoroloji 
Genel Müdürlüğümüzün 'süper 
hücre konvektif sistemi' olarak 
sınıflandırdığı bu olay, yaklaşık 
yirmi dakika gibi bir sürede 
metrekareye 60 kilogram yağış 
bırakmış; bölge genelinde geniş 
kapsamlı bir etki meydana 
getirmiştir. Olayın yaşanmasının 
ardından Devletimiz en üst 
seviyede harekete geçmiştir. 
Başta Sayın Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan olmak 
üzere İçişleri Bakanımız, Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanımız, 
Tarım ve Orman Bakanımız, 
Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanımız ve Millî 

Eğitim Bakanımız süreci en ince 
ayrıntısına kadar bizzat takip 
etmiş; ilgili kurumlarımızla ve 
sahadaki ekiplerimizle sürekli 
irtibat hâlinde olmuşlardır. Bu 
çerçevede İçişleri Bakanlığımız 
tarafından Gaziantep'e 100 mi-
lyon lira, Şanlıurfa'ya 50 milyon 
lira; Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığımız tarafından 
Gaziantep'e 50 milyon lira 
acil yardım tahsis edilmiştir. 
Hasar tespit çalışmalarının 
tamamlanmasının ardından 
ortaya çıkacak ihtiyaçlara göre 
vatandaşlarımızın yanında 
olunacaktır."

Sahadaki çalışmalara ve hasar 
tablosuna ilişkin de bilgi veren 
Bakbak, sözlerini şöyle sürdürdü:

"Gaziantep Valimizin koor-
dinasyonunda; Gaziantep 
Büyükşehir Belediyemiz ile 
Şahinbey, Şehitkâmil, Araban ve 
Karkamış ilçe belediyelerimizin 
ekipleri sahada yoğun bir mesai 
ortaya koymuştur. Belediyeler-
imiz 358 araç ve 1.165 personel 
ile fedakârca çalışmıştır. Alleben 
Deresi'nde ve yollarda biriken 
kum ve çamur temizlenerek 
trafik akışı yeniden tesis edilmiş, 
mazgallar açılarak yağmur suyu 
hatlarının sağlıklı işleyişi temin 
edilmiştir. Gaziantep ilimizde 1 
yıkık konut, 1 ağır hasarlı konut, 
7 yıkık depo, 2 yıkık ahır ve 

100’den fazla binada hasar tespit 
edilmiştir. Toplam 69 okulumuzda 
çatı, ağaç devrilmesi, istinat 
duvarı ve benzeri hasarlara ilişkin 
tespitler tamamlanmış; gerekli 
onarım süreçleri başlatılmıştır. 
Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü'ne 
bağlı 17 tesiste ve Müftülüğe 
bağlı 5 camide hasar meydana 
gelmiş olup onarım çalışmaları 
devam etmektedir. Karkamış, 
Nizip, Oğuzeli, Araban ve 
Şehitkâmil ilçelerimizdeki Antep 
fıstığı, zeytin ve arpa üretim 
alanlarında incelemeler titizlikle 
yürütülmektedir. Gaziantep 
ilimizde 14 vatandaşımız yarala-
narak sağlık kuruluşlarımıza 
başvurmuştur. Şanlıurfa ilimizde 
de Birecik, Viranşehir ve Harran 
ilçelerimizde toplam 105 okulda 
hasar tespit edilmiş; Birecik, 
Bozova, Hilvan ve Viranşehir'de 
dolu sebebiyle tarımsal hasar 
meydana gelmiştir. Şanlıurfa 
ilimizde 2 vatandaşımız hayatını 
kaybetmiş, 41 vatandaşımız ise 
yaralanmıştır."

Konuşmasının sonunda dev-
letin tüm imkânlarıyla milletinin 
yanında olduğunun altını çizen 
Bakbak, şu ifadeleri kullandı:

"Devletimiz hadisenin ilk 
dakikasından itibaren tüm 
imkânlarıyla milletinin yanında 
olmuştur. İçişleri Bakanlığımız ve 
AFAD Başkanlığımız tarafından 
gerekli teknik ve idari çalışmalar 
titizlikle yürütülmektedir. Bu 
çalışmalar sonucunda elde edi-
lecek veriler ışığında, milletimizin 
menfaatine olan ne gerekliyse ek-
siksiz biçimde yerine getirilecek-
tir. Hiçbir vatandaşımız yalnız 
bırakılmamaktadır. Zira bizim 
anlayışımızda asıl olan, milletimi-
zin yanında fiilen, samimiyetle 
ve kararlılıkla durabilmektir. Bu 
vesileyle, sahada fedakârca görev 
yapan tüm kamu görevlilerim-
ize, kurum ve kuruluşlarımıza, 
dayanışma içinde olan aziz 
milletimize teşekkür ediyor; 
Gazişehrimize ve Şanlıurfa ilimize 
bir kez daha geçmiş olsun dile-
klerimi iletiyorum."

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi Şehir Tiyatrosu, 
sevgi dostluk ve paylaşma 
temasını sahneye taşıyan 
“Benim Güzel Papuçlarım” 
adlı çocuk oyununun 
prömiyerini gerçekleştirdi.

 
Çocuklara yönelik tek perde-

lik yeni oyununu tiyatroseverl-
erle buluşturan Şehir Tiyatrosu, 
Onat Kutlar Tiyatro Salonu’nda 
sevgi, dostluk, paylaşma, emek 
ve hayal kurmanın gücünü seyir-
cilere sahne diliyle anlattı.

Günümüz gelişen teknoloji 
altyapısına da dikkati çeken 
Dersu Yavuz Altun’un yazdığı, 
Deniz Biber’in yönettiği oyun, 
robot palyaçoların sirke gelmesi-
yle işsiz kalan Kırmızıburun’un 
hikayesini konu alıyor.

Oyun, Kırmızıburun’un saf 
neşeli ve sevgi dolu dünyası 
üzerinden çocuklara emeğin, 
samimiyetin ve paylaşmanın 
önemini aktarırken, “Benim 
Güzel Pabuçlarım”, sevginin 
zamanının asla geçmeyeceği 
mesajıyla çocuklara hem 
eğlenceli hem de düşündürücü 
bir tiyatro deneyimi sunuyor.

Oyunun sahne tasarımını 

Harika Derya Yücel, ışık 
tasarımını Ayşe Sedef Ayter, 
yönetmen yardımcılığını Şirvan 
Kalenderoğlu üstleniyor. Reji 
asistanlığını ise Mert Kulbak’ın 
yaptığı oyunda Ali Yıldırım, 
Celal Taşçı, Kemal Ağar, Selin 
Büyükbayram ve Serra Ecebay 
rol alıyor. Şehir Tiyatrosu Genel 
Sanat Yönetmeni Nejat Şener’in 
sanat yönetiminde sahnelenen 
“Benim Güzel Pabuçlarım”, 6 yaş 
ve üzeri çocuklara hitap ediyor.

ŞAHİN: “BİLGİ VE 
TEKNOLOJİ ÇAĞINDA SEVGİYİ 
UNUTMAYACAĞIZ”

 
Gaziantep Büyükşehir Beledi-

ye Başkanı Fatma Şahin, oyunun 
verdiği mesaja dikkati çekerek, 
şunları söyledi:

 
“Sevgiyi büyütmemiz, sevgiyi 

çoğaltmamız lazım. Ben bu 
mesajı verdikleri için bütün 
ekibi tebrik ediyorum. Bilgi 
ve teknoloji çağında sevgiyi 
unutmayacağız. Yardımlaşmayı 
unutmayacağız. Kardeşliği 
unutmayacağız. En önemlisi 
birbirimizi çok seveceğiz.”
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